

■ 重磅发布

能调解尽调解 能听证尽听证 应纠错尽纠错

# 行政复议成化解行政争议主渠道

晚报讯(记者 安卿超)日前,市人民政府新闻办公室举行“发挥行政复议职能作用 优化法治营商环境”新闻发布会。据了解,2024年,全市两级行政复议机构围绕党委政府中心工作,贯彻实施新修订的《行政复议法》,充分发挥行政复议化解行政争议主渠道作用,在化解社会矛盾纠纷、促进法治政府建设和服务企业高质量发展、优化法治化营商环境等方面不断提质增效。全市两级行政复议机构新收复议申

请1889件,受理1632件,审结1329件。其中,市政府本级新收343件,受理275件,审结268件。

2024年是新修订的《中华人民共和国行政复议法》实施的第一年。2024年年初,市委宣传部、市委依法治市办、市普法办联合印发《枣庄市贯彻实施行政复议法集中宣传季活动方案》,以“加强行政复议,推进依法行政”为主题,在全市开展为期三个月的集中宣传季活动。活动期间,全市累计

开展学习170余场次,开展宣传活动260余场次,制作宣传短视频2个,为新法顺利实施营造了浓厚氛围。

全市两级行政复议机构在办理行政复议案件时,做到“能调解尽调解、能听证尽听证、应纠错尽纠错”。2024年,全市共调解和解行政复议案件263件,调解和解率达19.79%。市政府本级组织举行听证会25次,听证会后进行调解11次,调解成功率达100%,切实做到“案结事了”。

我市认真贯彻司法部和省司法厅关于行政复议护航企业高质量发展各项部署,在全省率先启动了行政复议“入园区进企业”活动,以“政策保障+平台搭建+权益维护”为构架,坚持“站点结合+线面结合”,牢牢把握“增强服务主动性、化解争议为核心、促进政企双规范”三个坚持,逐步实现“助企惠企能力水平、行政复议工作质效、和谐互信营商环境”三个提升,打造形成了行政复议“入园区进企业”枣庄样板,并在全省第二届行

政审判和行政复议同堂培训班上作了典型经验交流,在增强服务主动性方面:通过集中座谈、单独访谈、问卷调查、“法企面对面”等活动,与本地企业开展常态化沟通交流,及时掌握企业在解决行政争议方面存在的困难和问题,增强行政复议服务企业的针对性和精准度。2024年,全市两级行政复议机构共接收涉企行政复议申请62件,审结54件,共为企业挽回或避免经济损失1200余万元。



## “问计”玫瑰园 助力“花业”发展

近日,薛城区政协“有事枣商量”调研组一行,赴新城街道大吕巷村玫瑰种植园,深入田间地头,与花农、村集体组织和科研院所专家展开调研,了解玫瑰花的生长、种植、销售情况,为寻求玫瑰产业发展的瓶颈之破解之道提出意见和建议。

(记者 孔浩 通讯员 孙中路 摄)

## 枣庄新客运中心启用

发送客运班线38条,通达38个省内外城市

晚报讯(记者 张孝平)日前,枣庄新客运中心启用,优化整合了枣庄汽车总站与公交换乘枢纽功能,搬迁汽车总站,与公交融合发展,实现“进入一扇门、换乘多辆车”,方便广大城

乡居民。新客运中心新升级改造了高标准候车大厅、站台、站房,增设了便利店、空调房、母婴室等基础设施。目前,新客运中心发送客运班线38条,日发送62个班次,通达济南、青岛、上海、杭州等38个省内外城市,21条公交线路以客运中心为始发站,通达五区一市,实现了BRT及公交线路与长途客运的无缝衔接,逐步形成内部

畅通、外部连通的大交通格局。在启用仪式上,记者还了解到,枣庄公交投资集团积极盘活枣庄客运中心闲置场地,规划建设鲁南智慧物流产业园,打造“前店后仓”模式的电商物流全产业链融合发展平台。目前,吸引抖音火山引擎直播电商产业基地、译语通科技枣庄客服中心、交运甄选折扣仓、九州代驾等6个项目落地运营。

## 搭建高端生产线 加班加点赶制订单 新春新气象 企业开工忙

晚报讯(通讯员 关芊)近日,薛城区各企业以奋发有为的精神状态,全面投入新一年的复工复产当中,铆足干劲、开足马力,迅速掀起生产热潮,为全年工作开好局、起好步奠定了坚实基础。

作为国内高端跑鞋的制造者,两者鞋业(山东)有限公司的高端跑鞋生产制造项目成为新年开局的亮点。该项目由爱德士集团投资1.1亿元建设,是国际知名品牌ASICS(亚瑟士)中国高端智能鞋底业务的唯一制造企业。春节期间,两者鞋业的生产车间内机器轰鸣,工人们忙碌而有序,一双双轻便、柔软、高弹的鞋底从生产线上批量下线,展现出了企业“开工即满弓,复产即冲刺”的奋进姿态。该项目不仅实现了“当年签约、当年投产、当年见效”,更通过搭建高端鞋底生产线,扭转了爱德士整鞋制造在鞋底领域依赖外包的困境,实现了从购买到自主生产再到高端制造的跨越式进步。

2024年,爱德士鞋业营业收入超过11亿元,实现税收3000万元,就业人数达1800余人。2025年订单预计增加40%,年度营业收入将突破13亿元。

在工业装备领域,锐钻工业装备(山东)有限公司也在在新的一年里展现

出了强劲的发展势头。作为省创新型中小企业和省科技型中小企业,锐钻工业装备专注于通用设备制造、工业自动控制系统装置制造等领域,其火电厂用管板、折流板等产品在市场上享有较高声誉。新年伊始,公司便积极投入生产,加班加点赶制订单,以满足市场需求。2024年,该公司工业产值达4200万元,预计2025年产值将突破5000万元。

在燃料电池领域,协氢燃料电池智能化生产项目依托先进的生产技术和智能化管理体系,实现了从原材料到成品的全程自动化生产。目前,协氢燃料电池的生产计划已经排到了下半年,市场需求十分旺盛,尤其是江苏、浙江等地的订单量持续增长,充分展现了产品的市场竞争力和发展潜力。

下一步,薛城区将继续锚定“强工兴产、转型突围”目标,以“开局就要开跑、起步就要起势”的拼抢状态,全面掀起集中攻坚热潮,以更加饱满的热情、更加务实的作风,凝聚干部群众的智慧与力量,推动实现首季“开门红”“开门稳”,为顺利完成全年目标任务奠定坚实基础,为薛城区经济社会高质量发展做出新的更大贡献。

热点看过来